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KEDVES TAMÁSISOK!  

 Kedves Olvasók! 

Ebben a decemberi számban egy igazán különleges interjút olvashattok, 
részletes beszámolót nyújtanak nekünk a közösségi szolgálatukat letöltő 
diáktársaink, újra élhetitek a karácsonyi bemutatók varázsát, valamint a 
szokásos tudományos rovatunk is rendkívüli tartalommal jelentkezik. A Divat 
percek rovatunk egy sziporkázó stílusikonról számol be. Természetesen az igazi 

kedvencek, mint például az angol és a magyar novella 
is új izgalmas karácsonyi történeteket nyújtanak. 
Emellett friss hírekkel, szokásos könyvajánlóval és 
még sok más érdekességgel várunk titeket. 

És van egy igazán jó hírünk: suliújságunk csapata sok 
új taggal bővült, így még több ötlettel és lendülettel készülhetnek a 
következő számok. Decemberben is sok izgalmas esemény várható, úgyhogy 
garantáltan érdemes lesz minden egyes betűt elolvasni! Kellemes karácsonyi 

ünnepeket és boldog új évet kívánunk! 

 Visszajelzéseket itt várunk: tamasi.suliujsag@gmail.com 

Jó olvasást kívánunk! 

Tisztelettel: Nyitrai Míra, Szűcs Réka, Csaba Enikő, Kérszigeti Zsuzsanna, Békei Emese, Jablonszki Lili, 
Kerekes Sári, Mangel Léna, Monoki Blanka, Opoldusz Borbála és Szűcs Veronika Ágnes tanárnő 

Lukács Anna (9.a) 
A Szerkesztőbizottság vezetője 
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HÍREK 

 

Sváb Betlehemes - Betlehemspiel 

 

Schon Wochen vor Weihnachten beginnen die Menschen weltweit sich auf Weihnachten 
vorzubereiten. Wir aus der Klasse 9a, 10a und 11a haben mithilfe unserer Lehrerin Frau Vadai ein 
schwäbisches Betlehemspiel gelernt, das uns an die Geburt des Christkindes erinnert.  

Es hat uns viel Spaß gemacht, weil diese wunderbare, herzbewegende Geschichte ein bisschen anders 
als gewohnt, an manchen Stellen scherzhaft und lustig formuliert ist, z.B. wenn die Rute umhergeht. 

 
Das Spiel haben wir dreimal vorgetragen. Unser erster Auftritt war am zweiten Adventssonntag im 
Gemeindehaus Szent László, wo ein wohltätiges Programm stattfand (Kuchen und Plätzchen wurden 
zugunsten der Kinderklinik Semmelweis verkauft, Auch aus unserer Schule kam viel Kuchen zusammen. 
Der zweite Auftritt war am Samstag, den 13. Dezember, als wir das Spiel für die SchülerInnen unseres 
Gymnasiums vorgestellt haben. Zum Schluss konnten wir mit unserem Spiel auch den LehrerInnen und 
MitarbeiterInnen 
unserer Schule am 
15. Dezember 
Freude machen, 
hier wurden wir 
auch von 
„Dávidbácsi“ 
unterstützt, der 
unser Gesang (Auf 
ihr Hirten und Ehre 
sei Gott in Himmels 
Höhe) am Klavier 
begleitet hat. Auf 
dem Foto seht ihr 
uns in den 
wunderschönen 
Trachten. 

Glausius Márton, Bodor Nóra, Somogyi Kitti, Török Abigél, Kiss Flóra, Dalmadi Brigi, Csaba Enikő, 
Debreczeni Lora, Tóthné Vadai Edina 

 

 

 

 

 

 

 

 



Az én közösségi szolgálatom 

Novemberben közösségi szolgálaton voltam az iskola szervezésében az egyik osztálytársammal. Mi a 
Vakok Boldog Batthyány-Strattmann László Katolikus Szociális Intézménye, Óvodája, Általános Iskolája 
és Különleges Gyermekotthonában voltunk, ahol én személy szerint meglepően nagyon jól éreztem 
magamat. Nekünk csak délelőtt volt feladatunk, ami a gyerekekkel való játékot, tornyépítést, festést 
vagy épp gyöngyfűzést jelentette. Mikor épp nem velük voltam, akkor az idősebb gyengénlátókkal 
beszélgettem. Nagyon érdekes volt számomra megfigyelni, hogy kortól függetlenül mennyi 
életkedvvel, örömmel és érdeklődéssel telik, attól függetlenül, hogy sérülten látnak, vagy különböző 
fogyatékosságokkal rendelkeznek. Különösen jó érzés volt nekem, hogy ilyen gyerekek vagy akár 
felnőttek, milyen hamar kötődnek új emberekhez. Érdekes és néha megrázó volt megtudni, hogy 
némelyikük, hogyan vagy milyen körülmények közül került oda, vagy mit is élt át az intézménybe 
kerülése előtt, de boldogsággal töltött el, hogy nem mind negatív. Az egyik kedvenc beszélgetésem egy 
középkorú lakóval volt, aki rengeteg filmből tudott nekem szó szerint idézni, de nagy örömmel mesélt 
nekem az algériai utazásairól is.  

Ez az egy hét rádöbbentett arra, amit sajnos sokszor hajlamos vagyok elfelejteni, hogy milyen fontosak 
is az apró örömök az életben. Nagyon örülök, hogy részt vettem ebben az egyhetes közösségi 
szolgálatban és valószínűnek tartom, hogy visszamegyek majd hozzájuk látogatóba.  

Zaprjanov Janka, 10.a osztály 

 

A közösségi szolgálatomat három barátommal együtt végeztem a Pető Intézet Villányi úti iskolájában. 
Mielőtt elkezdődött a hét, nem igazán tudtam, mire számítsak, mert még sosem dolgoztam olyan 
gyerekekkel, akik mozgás- vagy értelmi nehézségekkel élnek. Emiatt volt bennem egy kis 
bizonytalanság, de kíváncsiság is. 

Az első napon osztották be a csoportokat: párokban raktak minket különböző osztályokhoz. A mi 
csoportunk néhány fős volt, így mindenkire jutott idő és figyelem. A tanárok nagyon segítőkészek 
voltak, elmagyarázták, hogyan tudunk hasznosan jelen lenni, és mit csináljunk a foglalkozások során. 

A hét elején még mindenki kicsit visszafogott volt, de ez hamar oldódott. Két fiú gyorsan megkedvelt 
minket, és sokat voltunk velük együtt. Segítettünk nekik a feladatoknál, beszélgettünk, rajzoltunk, és 
ha volt szünet, kimentünk az udvarra is. Jó volt látni, mennyire nyitottak és barátságosak. 

Ami számomra a legérdekesebb volt, hogy mennyire más tempóban és hangulatban zajlott minden, 
mint egy átlagos iskolában. Itt fontosabb volt a türelem, a figyelem, és az, hogy tényleg jelen legyünk 
a gyerekek mellett. Sok olyan pillanat volt, ami megmaradt bennem: egy-egy mosoly, amikor valami 
sikerült nekik, vagy amikor apróságoknak is nagyon tudtak örülni. 

A hét végére teljesen másképp láttam az egészet, mint az elején. Nem tehernek éltem meg, hanem 
egy olyan élménynek, amelyből sokat tanultam. Rájöttem, mennyire sokat számíthat már az is, ha 
valaki odafigyel rájuk, és mennyire más világot mutat egy ilyen közösség. 

Szalóczi Bálnit, 10.a osztály 

 

Novemberben a Fekete István Általános Iskolában töltöttem a közösségi szolgálatot, ahol sérült, 
többségében szellemi és értelmi fogyatékossággal élő gyerekeket oktatnak. Azt, hogy ki melyik 
osztálynak szeretett volna segíteni, azt mi magunk választottuk ki. Én a negyedikes osztályba kerültem, 
ahol a tanároknak segítettem a mindennapi munkáját. A gyerekek kedvesen és érdeklődően fogadták 
az érkezésemet. Hamar kialakult a bizalom köztem és a diákok között. A 10-11 éves tanulókkal 
kifejezetten jó kapcsolatom alakult ki. Volt, akinek a számolásban kellett segítenem, míg másokkal 



olvastam vagy rajzoltam. Érdekes volt megtapasztalni, hogy milyen sokféle betegséggel, problémával 
találkozhat az ember egy ilyen intézményben és hogy milyen különböző módon kell közelíteni 
hozzájuk. Az ott tanító pedagógusoktól nagyon pozitív visszajelzéseket kaptam a hozzáállásom miatt, 
ami természetesen jól esett. Borzasztó nagy felelősség itt dolgozni, mert bármelyik pillanatban 
történhet valami, amire nem számít az ember és vigyázni kell az itt lévő gyerekek testi épségére.  Az itt 
dolgozó tanárok mind rendkívül türelmesek és segítőkészek a tanulókkal szemben. A program 
megtanította, hogy türelemmel és odafigyeléssel örömet tudok okozni ezeknek a gyerekeknek. 
Rájöttem arra is, hogy nemcsak én adtam nekik valamit, hanem ők is nekem. Sokat tanítottak az 
elfogadásról, a kitartásról és hogy az apró sikereknek is örülni lehet. Rájöttem, hogy valójában milyen 
szerencsés is vagyok, mert egészségesnek születtem. 

Pável Zsombor, 10.a 

 

Haláltánc 

 

Embertömeg tolong az utcán,  

Kipirult arcok suttogják:  

Tragédia történt az éjjel! 

Márványpadló ázott vérrel, 

S falak hullottak széjjel. 

Bosszúálló kéz munkája,  

Rossz szándék netovábbja! 

Szellő fúj a romok közt 

A poros színpadon köröz. 

Megáll és szétnéz, megörül 

Majd újra táncra perdül. 

Előadás volt az éjjel, premier 

Beleremegett az egész színházterem. 

A csillár fölött harsány szellő kereng.  

 

A színházi páholyban állt Sára, 

Férjét leste, ki fejét balerina vállára 

Hajtá, s vele sebes táncot járt.  

Harag virága nyílt Sára szívében, 

Lüktetett a tályog elméjében. 

Vesszen Jezábel! mormogta. 

Dobogott, csapkodott dohogva, 



Ujján a gyűrű billogként égette, 

Hamvas bőrét rútul pecsételte. 

Átkozta férjét, dies irae napját, 

Majd kivárt, míg férje Jezábelt 

Egyedül hagyván útnak állt.  

A csillár fölött halál árnyéka dereng.  

 

Hangos robajjal omlott össze 

Jerikó falának márványköve, 

Majd jött a végtelen csend.  

Az összeomlott páholy felett 

Csak a szellő lengedezett, 

Míg szerencsétlen Sára 

Az utcákat járta haza vágyva. 

A szellő erős széllé dagadt, 

S mellé szegült a holdas éjszakában, 

Táncot járt minden sarok árnyékában. 

A csillár fölött ördögi árnyjáték van. 

 

Sára lassan belépett a házba,   

Férjét az ágyban alva találta. 

Míg halkan pattogott a kályha, 

Huzat süvített az asszony arcába, 

Testét a hideg foga rágta. 

Selymes párna, nehéz dunyha,  

Akár egy pelyhes lavina súlya, 

Ellepte, takarta a fehér puhaság, 

Mély álomba ringatta a ház urát. 

Egyedül Sárát nem hagyta 

A lelkiismeretének hangja. 

Didergett az asszony egészen, 

A csillár fölött szellő pliézett. 

 



Rácsos ablakon át fuvallat jő 

A sarokban tébolyult nő,  

Megriad a nappaltól, 

Retteg az éjszakától, 

Az enyhülést, halált kívánja,  

Hűvös szellő egyetlen társa. 

Égeti gyűrűjének pecsétje,  

Foszlik ráncos bőre, elméje 

Önmaga építette börtön rabja 

Míg libabőrős karján Jezábel ropja. 

 

Írta: Csaba Enikő és Kaprinyák Míra 

 

 

 

PROGRAMOK 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Dec.20-jan.04 – Téli szünet 

Jan.09 – 9ny/a nyelvi vizsga 

Jan.09 – Bólyai Term.tud.verseny 

Jan.12-15 – Féléves osztályozó vizsgák 

Jan.12-máj.06 – NETFIT mérés 

Jan.10 – Tanítás nélküli munkanap 

Jan.17 – Szalagavató bál 

Jan.24 10:00 – Központi írásbeli felvételi vizsgák 

Jan.26 – Tanítás nélküli munkanap 

Jan.30 – Félévi értesítők kiosztása 

Jan.30 – Központi írásbeli felvételi dolgozatok megtekintése 

Jan. – JDI disputa verseny 

 

 



Karácsonyi előadás 

Fergeteges hangulat az ének- és táncbemutatón 

Iskolánk gimnazista diákjai idén is fantasztikus 

műsorral készültek az ének- és 

táncbemutatóra. Minden osztály hatalmas 

lelkesedéssel és ügyességgel állt színpadra, a 

produkciók pedig jól tükrözték a diákok 

kreativitását és összetartását. A közönség 

végig aktívan biztatta a fellépőket, így a 

hangulat végig felszabadult és igazán jó volt. 

A zsűri döntése alapján a 3. helyezést a 9.a 

osztály, a 2. helyezést a 11.b osztály, míg az 1. 

helyet a 11.a osztály szerezte meg. A 

közönség szavazatai alapján pedig a 9.ny 

osztály nyerte el a közönségdíjat. 

A rendezvény minden résztvevő számára 

maradandó élményt nyújtott, és ismét 

bebizonyította, hogy diákjaink nemcsak 

tanulásban, hanem a színpadon is kiválóan 

teljesítenek. Szívből gratulálunk a nyerteseinknek! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Luca nap és a hagyományos Luca-szék 

A Luca-naphoz kapcsolódó egyik legismertebb népi hagyomány a Luca-szék készítése, amely nemcsak 
kézműves mesterség, hanem szimbolikus jelentéstartalommal is bírt. A szék elkészítéséhez kilencféle 
fát használtak: kökényt, borókát, jávort, körtét, somot, jegenyefenyőt, akácot, csert és rózsafát. A népi 
hiedelmek szerint ezek a fafajták mind különleges erővel rendelkeztek, és védelmet nyújtottak a rossz 
szellemekkel szemben. 

A Luca-szék érdekessége, hogy szögek helyett kizárólag fából faragott ékek tartották össze. Ez nemcsak 
a hagyományos asztalosmesterek szaktudását tükrözte, hanem szimbolikusan is az összetartást, a 
természetes anyagok tiszteletét és a mesterség hagyományos, „kézműves” jellegét fejezte ki. 

A készítés rendkívül időigényes 
folyamat volt: minden nap csak 
egyetlen műveletet végeztek el rajta, és 
a munka összesen 13 napig tartott, 
karácsonyra kellett elkészülnie. Ez a 
fokozatosság és türelem az egyik oka 
annak, hogy ma is él a népi mondás: 
„lassan készül, mint a Luca széke”. 

A Luca-szék hagyománya ma már 
főként kulturális és oktatási céllal 
elevenedik meg a karácsonyi 
időszakban, bemutatva a régi 
mesterségek precizitását és a népi 
hiedelmek gazdagságát. 

 

Opoldusz Borbála 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



A HÓNAP INTERJÚJA 

Rendkívüli focista az iskolánkban 

„A kitartás és a fejlődés a legfontosabb” – interjú egy fiatal focistával 

 

Iskolánk 9-es tanulója Jablonszki Lili hatévesen kezdte a focit, amikor egy barátnője elvitte az első 
edzésére. Azóta az életének szerves részévé vált a sport, és a pályán szerzett élményei mind a 
személyiségét, mind a kitartását formálták. 

– Mikor kezdtél el focizni, és miért pont ezt a sportot választottad? 

„Hatévesen kezdtem el focizni, még egy barátnőm vitt el edzésre. Akkor ez tűnt izgalmasnak, és azóta 
sem hagytam abba.” 

– Mi volt eddig a legemlékezetesebb meccsed? 

„Mindegyik meccs emlékezetes, mert mindegyikből lehet tanulni és felidézni fontos pillanatokat.” 

– Van olyan pillanat a pályán, amire mindig büszke leszel? 

„Azokra a pillanatokra vagyok a legbüszkébb, amikor hallom, ahogy a csapattársaim, az edzők és a 
szülők szurkolnak nekem. Ez mindig nagyon jó érzés.” 

– Melyik poszton érzed magad a legjobban, és miért? 

„Középpályás vagyok, néha előfordul, hogy szélső támadóként játszom, de az ritka.” 

– Ki volt a legnagyobb példaképed fociban? 

„Soha nem volt egy konkrét példaképem. Minden játékosban más tetszett: kitartás, labdaérzék, a 
pályán való látásmód. Több játékosból lehetne felépíteni egy ideális játékost.” 

– Mit csinálsz, amikor nem megy jól a játék? 

„Ilyenkor egy kicsit elvesztem a fókuszt, és néha elkeseredem, ami nem a legjobb, de próbálok mindent 
megtenni még olyankor is.” 

– Volt már olyan, hogy majdnem feladtad? 

„Régebben volt egy időszak, amikor úgy éreztem, nem szeretném folytatni. Aztán a szüleim 
támogattak, és végül folytattam – nem is bántam meg, örülök annak, ahol most tartok.” 

– Mi motivál jobban: a győzelem vagy a fejlődés? 

„Szerintem a legtöbb játékost mindkettő motiválja. Egy meccsen a győzelemre fókuszálunk, de egy 
edzésen inkább a fejlődés a fontos. Persze a meccsekből lehet a legtöbbet tanulni.” 

– Mit tanított neked a foci az életről? 

„Az élet néha nagyon igazságtalan tud lenni. Ugyanakkor megtanultam, hogy a kitartás nagyon fontos, 
és soha nem szabad feladni az álmainkat vagy a céljainkat.” 

– Nehéz összeegyeztetni a tanulást a focival? 

„Néha nehéz. Mire hazaérek az edzésről, eszem, zuhanyzom, és már nem marad sok időm a házi 
feladatra. De eddig jól meg tudtam oldani.” 



– Volt már tanár, aki különösen támogatott ebben? 

„Igen, több tanárom is támogatta a sport mellett, 
de Fajt József tanár úr különösen a szívem csücske 
volt, mindig hitt bennem.” 

– Mit üzennél azoknak, akik sportolás mellett 
félnek, hogy romlanak a jegyeik? 

„Szerintem ez az időbeosztáson múlik. Ha valaki 
tényleg elkötelezett, megtalálja az egyensúlyt a 
tanulás és a sport között. Bár nekem néha nehéz, 
mert mindent az utolsó pillanatra halogatok.” 

– Mit üzennél azoknak a diákoknak, akik most 
kezdenek sportolni? 

„Nyugodtan sportoljatok azt, amit szeretnétek, és 
ne törődjetek azzal, ha valaki rosszat mond. Meg kell nekik mutatni, hogy tévednek. A sporthoz kitartás 
kell, de aki rászánja magát, abban már megvan az elköteleződés.” 

Lukács Anna (9.a) 

 

 

 

TUDOMÁNYOS ROVAT 

 
Europa Clipper – Van-e élet máshol a Naprendszerben? 

1610. január 7-én Galileo Galilei olasz csillagász belenézett a házi készítésű távcsövébe, és négy 
ismeretlen fényt fedezett fel a Jupiter mellett. Csak négy kis csillagnak gondolta, de miután több 
éjszakán át megfigyelte őket, rájött, hogy ezek nem szokásos csillagok. ,,Rossz irányba” mozogtak a 
többi csillag képest, és közel maradtak a Jupiterhez. Az Io, Europa, Ganümédész és a Kallisztó vagyis 
,,Galilei csillagjai” vagy másnéven ,,Galilei holdjai” csak négy a Jupiter számos holdjai közül.  Az egyik 
legkülönlegesebb, és talán a legtöbb lehetőséget rejtő Europa a mostani célpontunk. 

Miért az Europa? 
Földünk 75%-át víz borítja, ennek mennyisége 1,386 milliárd köbkilométer. Az Europán akár kétszer 
ennyi víz is lehet. Emellett egy ma már nem működő űrszonda mérései alapján felfedezték, hogy az 
Europának bár gyenge a mágneses mezeje, de az folyamatosan változik. Az űrszonda adatai alapján a 
hold jeges felszíne alatt egy óceánnyi sós víz található, amely vezeti az áramot, ez a magyarázata az 
állandó változásoknak, és energiaforrást is biztosít az Europának. Bár az Europa felszíni hőmérséklete 
legfeljebb -160 Celsius fok, mégis feltételezhető, hogy a felszín alatt 90 km mélységű óceán található. 
Összegezve, az Europán megvannak az élethez szükséges feltételek, és nagy eséllyel van is élet a 
holdon. 

Az Europa Clipper – Válasz az ,,egyedül vagyunk?” kérdésre 
Generációk óta, az emberiséget foglalkoztató egyik legfontosabb kérdés, hogy ,,Egyedül vagyunk-e?”. 
Egyedül vagyunk az univerzumban? És a Tejútrendszerben? Van más, kommunikáló civilizáció rajtunk 
kívül? Az Europa eddig a legesélyesebb célpont a válasz megtalálásához, ezért különlegesen fontos a 
mélyreható megismerése.  
 Az Europa Clipper űrszonda felküldése a legelső küldetés az Europa hold kutatása érdekében. 2024. 
október 14-én indult útjára, és sajnos megérkezése még messze van, mivel 2030 áprilisában fog a 



holdhoz érni. Az űrszonda a Jupiter körül fog keringeni, és 49-szer fog az Europa mellett elrepülni, 
körülbelül 25 kilométerre annak felszínétől. A küldetés fő célja, hogy meghatározzák, élhető-e ez a 
hold. További céljai a küldetésnek a hold jeges héja vastagságának, az óceán és a felszín 
kölcsönhatásának meghatározása, a hold anyagi összetételének kutatása (pl., hogy az óceán tartalmaz-
e olyan összetevőket, amelyek lehetővé teszik az életet), a hold geológiájának jellemzése (hogyan 
alakultak ki az Europa képződményei, a közelmúltbeli aktivitás jeleinek keresése, például csúszó 
kéreglemezek megfigyelése). 
Mikor az Europa Clipper elsuhant a Mars mellett, sor került radarműszereinek tesztelésére is,  ahol az 
bizonyította hatékonyságát. A radar a vártnak megfelelően működött, gond nélkül funkcionált, és 
csodás képeket küldött a Földre. 
Ha nem is találunk életet ezen a holdon, akkor is forradalmi újdonságokat és bizonyítékokat tárhatunk 
föl, még többet megtudva a galaxisunkról.  

Üzenet a palackban (Message in a Bottle) – ,,Itt van a neved!” 
A hagyomány, hogy üzeneteket küldünk fel az űrbe, vagy egyes bolygókra, most is folytatódik. Az 
Europa Clipper-re felszerelt tantál fémből készült ,,tál” is üzeneteket rejt. A külső oldalán a víz szó 
vizuális ábrázolása található meg 103 beszélt nyelven, a fémbe belekarcolva. A fém tál másik oldalán 
egy amerikai költőtől, Ada Limon-tól származó vers rejlik, mellette a Drake-egyenlet olvasható (az 
egyenlet a kommunikáló civilizációk megtalálásának lehetőségét írja le), és ide helyeztek el egy 
jelképesen palackba zártan kialakított kisméretű chip-szerűséget is . Ez a chip 2,6 millió ember nevét 
(köztük az enyémet is) tartalmazza, akik interneten keresztül a világ bármely pontjáról felírhatták ide 
a nevüket.  

Ennek a 2,6 millió embernek a neve 75 nanométer széles (ez körülbelül az ezrede a hajszálunknak a 
vastagságának) sávokra van felírva és neveik így került ki a világűrbe. 

Fontos megismernünk a körülöttünk levő univerzumot és 
feltennünk a kérdést, hogy egyedül vagyunk-e, mint 
ahogyan Stephen Hawking, angol elméleti fizikus is írta 
“Rövid válaszok a nagy kérdésekre (Brief Answers to the 
Big Questions)” című könyvében:  
,,Tim fiam egyszer egy interjúban elmesélt egy történetet 
arról, hogy feltett nekem egy kérdést, de félt, mert kicsit 
ostobaságnak tartotta a kérdést. Azt szerette volna tudni, 
lehet-e körülöttünk sok apró univerzum. Azt mondtam 
neki, soha ne féljen előállni egy ötlettel vagy hipotézissel, 
bármekkora ostobaságnak (ezek az ő szavai, nem az 
enyémek) látszik.”  

Kérszigeti Zsuzsanna 

 

 
 
 
 
 
 
 



KERESZTREJTVÉNY 
 
A megfejtés kapcsolódik az aktuális cikkhez. Jó szórakozást! 
 

Kérdések: 
1. A Jupiter egyik holdja a ,,Galilei holdjai" közül, híres a vulkánjairól. 
2. Híres angol elméleti fizikus: ....... Hawking. 
3. Ennyiszer fog az Europa Clipper az Europa mellett elrepülni. 
4. Az Európa felé tartó űrszondának a neve: Europa ...... 
5. Gyakori csillagászati mértékegység, rövidítése a CsE: ........... egység. 
6. Einstein is ilyen fizikus volt. 

 
 

 

Készítette: Szűcs V. Ágnes 

 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 



KÖNYVAJÁNLÓ:  

 

Fjodor Dosztojevszkij: Fehér Éjszakák 

Ez a rövid, lírai regény Szentpéterváron játszódik, a város híres fehér 
éjszakái idején, amikor az éjszaka szinte nappalra világít. A történet 
főhőse egy álmodozó, magányos fiatalember, aki a valóság és a fantázia 
határán él. Egy éjszaka összefut Nastenkával, egy fiatal nővel, és a 
néhány napig tartó kapcsolatuk tele van őszinte érzésekkel, 
vágyakozással és reményekkel. 

A Fehér éjszakák rövidsége ellenére mélyen érzékelteti az emberi 
magányt, az első szerelem izgalmát és a valóság kemény korlátait. 
Tökéletes olvasmány, ha szereted az érzelmes, elgondolkodtató 
történeteket, amik könnyen beszippantanak. 

Lukács Anna (9.a) 

 

 

SPORT 

 

2025 Forma-1 sikerei 

Norris történelmi vb-címe – izgalmas szezon végjáték 

A 2025-ös Forma–1 világbajnokság minden várakozást felülmúlt: a szezon utolsó köréig rendkívül 
szoros volt a harc a világbajnoki címért. Végül Lando Norris (McLaren) lett az idei év bajnoka, miután 
az Abu-Dhabi Nagydíjon harmadik helyen célba érve biztosította be első világbajnoki címét, mindössze 
2 ponttal megelőzve Max Verstappent (Red Bull) és Oscar Piastrit (McLaren) a végeredményben. A 
brit versenyző ezzel megszakította Verstappen négyéves dominanciáját, és McLaren első bajnoki 
címét hozta az egyéni tabellán 2008 óta.  

Norris 26 évesen írta be magát az F1 történelemkönyvébe: a brit pilóta a szezon során kitartó, 
következetes teljesítményt nyújtott, és bár nem mindig ő volt a leggyorsabb egyéni futamon, 
pontossága és taktikája végül meghozta a bajnoki címet.  

Fények és árnyékok – harc a dobogókért 

A szezon során több emlékezetes futamot láthattak a rajongók: 

• Mexikói Nagydíj: Norris parádés győzelmet aratott, ami jelentősen megerősítette bajnoki 
esélyeit.  

• São Paulo: újabb izgalmas diadalt aratott, amivel tovább növelte az előnyét  

• Las Vegas: Verstappen dominált, ugyanakkor a McLarenek – Norris és Piastri – futam után 
diszkvalifikációt szenvedtek technikai előírások miatt, ami nagyban szűkítette Norris előnyét.  

• Amerikai Nagydíj (Austin): Verstappen magabiztos győzelmet szerzett, folytatva erős 
szereplését a szezon második felében.  



• Szingapúr: a Mercedes versenyzője, George Russell, nyert, miközben a McLaren stabil 
pontokat gyűjtött. Ezek a futamok jól mutatják, hogy bár McLaren megszerezte a bajnoki 
címet, nem volt egyszerű út: több alkalommal is Red Bull és Verstappen volt a leggyorsabb 
autó a pályán, különösen a tempósabb, aerodinamikailag nagy kihívást jelentő helyszíneken. 
A legfőbb riválisok – Verstappen és Piastri lendülete 

Max Verstappen a szezon folyamán számos futamot nyert, gyakran domináns teljesítménnyel. A 
holland világbajnok versenyző erős tempót diktált, és többször is jó esélye volt a bajnoki cím 
visszaszerzésére – az utolsó versenyig bizonytalan volt a végső sorrend.  

Oscar Piastri, Norris csapattársa, szintén kiemelkedő idényt futott: többször nyert futamot, és hosszú 
ideig vezette a világbajnoki pontversenyt. A fiatal ausztrál versenyző remek formában szerepelt, és 
szoros csatát vívott mindkét bajnoki riválissal a szezon során.  

Konstruktőri és technikai szempontok 

Bár az egyéni bajnoki cím most a versenyzők között dőlt el, a csapatok közötti verseny (konstruktőri 
bajnokság) szintén izgalmas volt. A McLaren versenyképessége az év végére különösen erősnek 
bizonyult, míg a Red Bull folyamatos fejlesztésekkel tartotta a lépést, és gyakran az élre tudott törni. A 
Mercedes és Ferrari is mutatott erős pillanatokat, de nem tudtak folyamatosan a McLaren–Red Bull 
duó tempójához érni.  

Végszó – egy emlékezetes szezon 

A 2025-ös Forma–1 világbajnokság izgalmas, fordulatos és változatos volt: taktikai csaták, 
meglepetésgyőzelmek és szoros pontverseny jellemezte a szezon minden szakaszát. Lando Norris 
bemutatkozása mint világbajnok emlékezetes fejezetet nyit a McLaren történetében, miközben 
Verstappen és Piastri teljesítménye biztosította, hogy az idei év széles körben emlékezetes maradjon 
az F1 rajongói számára.  

 

Lukács Anna (9.a) 

 

 

 

 

KULTÚRA ÉS SZÓRAKOZÁS 

 

Fények, forralt bor és varázslat: Budapest karácsonyi vásárai 

Ahogy közeledik a december, Budapest utcái is ünnepi fénybe öltöznek, és a város legnépszerűbb 
helyszínei újra megtelnek illatokkal, fényekkel és vidám hangulattal. A karácsonyi vásárok idén is 
rengeteg élményt kínálnak minden korosztálynak. 

A Vörösmarty tér mindig is a legismertebb és leglátogatottabb helyszín volt. Itt nemcsak a 
hagyományos kézműves portékák, díszek és édességek között lehet válogatni, de a látogatók forralt 
borral, kürtőskaláccsal és sült gesztenyével is melegíthetik magukat. A vásár hangulatát a fényfüzérek, 
a karácsonyi zene és a hatalmas díszkivilágítás teszi igazán varázslatossá. 



Nem szabad kihagyni a Bazilikánál található vásárt sem, ahol a háttérben a gyönyörű Szent István-
bazilika fényei ragyognak. Itt az óriás adventi koszorú és a hatalmas karácsonyfa minden látogatót 
lenyűgöz, és a fiatalok számára is rengeteg fotózási lehetőséget kínál a közösségi médiás posztokhoz. 
A kézműves ajándékok, a csokoládé- és forrócsoki standok pedig igazi karácsonyi élményt adnak 
mindenki számára. 

A Budai Vár vására a mesés történelmi környezetével varázsol el. A vár utcáin sétálva úgy érezhetjük, 
mintha egy karácsonyi mesébe csöppentünk volna. Itt a hagyományos magyar termékek mellett 
gyakran találkozhatunk kézműves játékokkal, egyedi díszekkel és különleges gasztronómiai 
élményekkel. 

A budapesti karácsonyi vásárok nemcsak a vásárlásról szólnak. Az egész város ünnepi hangulatba borul: 
koncertek, jótékonysági események és gyerekprogramok várják az érdeklődőket. Nem ritka, hogy 
utcazenészek és bábszínházak színesítik a programot, így a fiatalabb generációk is könnyen bele tudják 
élni magukat a karácsonyi varázslatba. 

Ha decemberben Budapesten jársz, mindenképpen érdemes felkeresni legalább egy karácsonyi vásárt: 
a fények, az illatok és az ünnepi hangulat garantáltan mosolyt csal az arcodra, és megadja az év 
legszebb időszakának érzését. 

Lukács Anna (9.a) 

 

DIVAT PERCEK 

Coco Chanel titokzatos élete 

Coco Chanel: divatikon vagy ellentmondásos múltú figura? 

Coco Chanel, eredeti nevén Gabrielle Bonheur Chanel, 1883-ban született Franciaországban. Szegény 
családból származott, édesanyja korán elhunyt, ezért gyermekkorának egy részét árvaházban 
töltötte, ahol megtanult varrni. Ez a képesség később egész pályafutását meghatározta. 

Fiatalon énekesnőként próbálkozott kávéházakban, innen kapta a „Coco” becenevet. Később a 
kalapkészítés felé fordult, és végül megnyitotta első divatszalonját. Ruhái azért váltak rendkívül 
népszerűvé, mert kényelmesek és egyszerűek voltak, ellentétben a kor szoros, kényelmetlen 
viseleteivel. Nevéhez fűződik a kis fekete ruha, a tweed kosztüm és a világhírű Chanel No. 5 parfüm 
is. 

Coco Chanel életének azonban volt egy ellentmondásos oldala is. A második világháború idején 
kapcsolatba került a náci Németországgal, és a történészek szerint együttműködött velük; egyes 
források szerint kémtevékenységet is folytatott. Ez a múlt máig vitákat vált ki, és árnyékot vet 
munkásságára. 

Mindezek ellenére Coco Chanel óriási hatással volt a divatra. Új szemléletet hozott a női 
öltözködésbe, és neve ma is az elegancia és az időtlen stílus szimbóluma. 
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NOVELLA 

 

Genetika 

A hó hatalmas pamacsokban hullott az égből, a sötétben tisztán látszott a fehér város az utcalámpák 
fényében. Egy lélek sem járta az utcákat, Szenteste rengetegen a családjukkal ünnepelnek, vagy 
barátokkal buliznak. A szeretet ünnepén mindenki kétségbeesett késztetést érez arra, hogy rég nem 
látott rokonokkal és ismerősökkel vegye körbe magát és ez alól én sem vagyok kivétel. Lehet, hogy 
genetikailag belénk van kódolva a társaság igénye. Szinte látom magam előtt a bozontos ősembereket, 
ahogy koszos mancsaikkal szorosan egymásba kapaszkodnak, míg a barlangon kívül süvít a jégkorszak. 
Az én lakásom is egy barlanghoz hasonlít, kint téli szél fúj, s noha ezerrel megy a fűtés, furcsán 
hűvösnek érzem magamat belülről. Különös hidegség mászkál a gerincvelőmben. Talán innom kéne 
egy forró teát, de ahhoz ki kéne mennem a konyhába és igazán nem akarok szembesülni a pulton 
hagyott kuplerájjal és a félig elszenesedett mézeskalácsemberekkel, akiket hagytam kiszikkadni, akár 
egy kupac temetetlen holttestet.  

Egész délelőtt megszállottan készültem a késő délután érkező csoporttársaimra. Takarítottam, főztem 
és dekoráltam, de a vendégek közül egy sem jött el. Elmentek megünnepelni a sikeres vizsgájukat. Én 
nem tarthattam velük, nekem csak elbukott vizsgám van. Életemben most töltöm először egyedül a 
karácsonyt. Haza is mehettem volna, de nem volt képem elmondani anyának, hogy kudarcot vallottam. 
Én vagyok a különleges gyerek, a tehetséges lány, aki minden akadályt elsőre megugrik, aki 
magabiztosan indult el az egyetemre, én vagyok az, akivel dicsekedni lehet az ünnepi asztalnál. 
Vagyis…én voltam. Most leginkább egy összezavarodott kislány vagyok, aki felnőttnek képzelte magát 
és azt sem meri bevallani a saját anyjának, hogy megbukott. Az egész család úgy tudja, hogy vígan 
ünneplek a rengeteg barátommal, mert az életem rendben van, az emberek szeretnek engem és 
sikeres vagyok.  

Végül mégis felállok és kamillateát főzök, a gőzölgő bögre fölé hajolva mélyeket szippantok a mézes 
illatból. A nappaliban fölállítottam egy karácsonyfát. Piszok nehéz volt belefaragni a talpába, majdnem 
levágtam az ujjamat, aztán túl kicsire vágtam és most dülöngél, ha nincs kitámasztva. Üveggömbök 
húzzák le a tűleveles ágakat és gyanta szaga lengi be a lakást és már majdnem elmosolyodok, amikor 
tekintetem a szétégetett süteményekre siklik. Anyukám receptje, isteni finom szokott lenni, ha jól van 
elkészítve, de nincs. Talán jobb is, hogy nem jött el senki, amúgy sem tudnám mivel megkínálni őket.  

Valami csiklandozza az arcomat és csak ekkor tűnik fel, hogy sírok. Vajon mikor kezdtek el potyogni a 
könnyeim? Talán egész végig itattam az egereket, csak nem tűnt föl. Régen szerettem a karácsonyt, de 
most gyűlölöm. A hülye genetika miatt ki nem állhatom ezt a szánalmas magányt, ami körülvesz engem. 
Szeretni akarok és szeretve akarok lenni. Azt akarom, hogy olyan legyen minden, mint, amikor még 
kicsi voltam. Akkor még volt varázsa a karácsonynak: kívánságlistát írtam, telitorokból énekeltük a 
Mennyből az angyalt és ezredszerre is megnéztük a Nincs kettő négy nélkült. Akkor még éltek a nagyiék 
és mindig leutaztunk hozzájuk vidékre. Mama a családi hagyomány szerint főzött egy hatalmas fazék 
töltött káposztát és háromszor kellett repetáznom, mire megelégedett, mert szerinte túl sovány 
voltam. Régen minden sokkal egyszerűbb volt. Néha azt kívánom, hogy bárcsak újraélhetném a boldog 
pillanatokat, azokat a napokat, amik már soha nem térnek vissza, mert valami körülöttem és bennem 
visszafordíthatatlanul megváltozott. 

Egyre jobban rázkódnak a vállaim, gusztustalanul sírok, takony és nyál csurog az arcomon, nyüszítek és 
szűkölök, mint egy sebzett vadállat.  Talán a gének miatt, a természetes túlélési ösztöntől vezérelve 
anyukám számát tárcsázom, hallani akarom a hangját, mindennél jobban vágyok a meleg ölelésére. 
Annak ellenére, hogy későre jár már, anya pár csöngés után fölveszi, de a hangja reszelős és fáradt, 
biztosan elszundikált a kanapén és felkeltettem.  



-Anya? -még engem is meglep, hogy milyen fiatalnak és kétségbeesettnek hangzok. – El vagyok 
keseredve. 

-Szívem, mégis miről beszélsz? -mormog. -Mindjárt éjfél, miért nem vagy a barátaiddal?  

-Nem okozna gondot, ha ma hazautaznék és nálatok aludnék? – bármit megtennék azért, hogy az ölébe 
hajthassam a fejemet. 

-Drágám, minden rendben? Már hogy utaznál haza? Az éjszaka közepe van, régen elment az utolsó 
busz is.  

-Nem maradnék sokáig, csak pár hónapig, maximum egy évig, csak, amíg rájövök, hogy mit kezdjek az 
életemmel. Becsszóra mondom, hogy csendes leszek, olyan nagyon jól fogok viselkedni! -
könyörögtem. Szorosan magamhoz akartam ölelni, annyira hozzá simulni, hogy bebújhassak a bőre alá. 
-Aztán elmennék, saját lábra állnék, ha már rájöttem, hogyan tovább. 

-Igazán nem értem, hogy mit szeretnél mondani. Biztos, hogy jól vagy? – a vonalon át hallottam, ahogy 
feláll és kimegy az erkélyre beszélni. -Istenem, hát remeg a hangod, szipogsz! Sírtál, Csillagom? 

-Anya, miért olyan nehéz ez az egész? -fakadtam ki ismét. A tudat, hogy anyukám a telefonon át velem 
van, meghallgat, belemarkolt a szívembe, s azt éreztem, hogy a honvágy kiszakítja a bensőségeimet. 
Fájt, hogy nem éreztem anya illatát. -Odaégtek a sütik, ferde a csúcsdísz, teljesen egyedül vagyok és…és 
megbuktam a vizsgámon! – panaszoltam hüppögve, majd fuldokolni kezdtem, ahogy takony és nyál 
csurgott a torkomon. -Megsimogatnád a fejemet? Csak még egyszer, kérlek, aztán elfelejthetjük, hogy 
megtörtént. Utána kitörölhetjük ezt a gyenge pillanatot.  

-Drágám- anya mondata félbeszakadt, a vonal megszűnt, vastag hóréteg telepedett a vezetékekre. 
Csönd borult a lakásra, egyedül voltam, csak az ősrégi hűtő búgása maradt velem ezen a késői órán.  

Csaba Enikő 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ANGOL NOVELLA 

Section two 

The next day he woke up but couldn’t find any traces of the storm of the previous night. He 
searched his room inch by inch but only found the bed’s headboard to be a bit scorched, 
nothing else. This proved, that it was indeed reality, not some stray dream. He couldn’t figure 
out what had happened last night, so he decided to keep it a secret for now, not knowing this 
would be a pain to keep hidden. Later in the day he had met up with Soval and his friend Solas. 
They had a sparring match and Kails has come out on top, they were curious where his 
strength and stealth had come from. He couldn’t answer since he was just as baffled as his 
teachers. Soval caught Kails just staring at his hands throughout the day, it was clear that his 
adopted son has begone changing. His own thoughts kept him occupied during the rest of the 
day as he was struck with memories from when he fought against Kails’s mother. When 
fighting they both had a dangerous aura no one could explain. Their strength and agility were 
out of this world and their attacks got blurred. Soval saw his once dead enemy looking at him 
through his son’s eyes. He felt scared and was consumed by guilt dripping down his face in 
form of sweat mixed with tears.  

In the evening, when they were having dinner, Soval started talking about the war that had 
happened twenty years ago and lasted four years. It was nothing out of the ordinary, except 
this time he started going into detail. He told Kails about the people he fought against and told 
him about his parents. Soval told his son how they found him and how the king spared him 
when he was just a baby. He told him how similar they had become and how much he 
resembles his mother when fighting. He also told him how every time they faced each other 
in those four years it always started raining and wind blew every arrow they sent flying. They 
had theories that their enemy could control the elements, especially wind and weather. They 
sent spies, but they never came back and have been missing for exactly one year before their 
magical arrival. They didn’t age a day during that one year and don’t remember being away 
for a year. They thought they were fighting the gods at some point, but all that “nonsense” 
left their minds when they won the war and took over the capital. Kails’ mother was the last 
guard standing before they could enter the throne room, and they had problems taking her 
on because of her agility and strength. And when Soval saw him sparring with Solas he knew 
that the time has come to tell him the truth about where he came from and what he is. The 
talk was long and tiring, many details were born that shocked Kails. They both gone to bed 
afterwards but struggled to fall asleep. Once the sleep took over them, strange dreams started 
playing out in their minds…. 

To be continued… 
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